

Вторник
1 марта 2022 г.
№ 17 (10137)

Работа в "скорой" добавляет драйва

Молодая специалистка Зырянской районной больницы Татьяна Носикова совмещает работу в "скорой" с выездами в Мишутинский ФАП

Кто-то из нас при виде большого количества крови может тут же упасть в обморок. Значит, врачом или медсестрой такому человеку уже не быть. А есть люди, которые готовы оказывать помощь и спасать человеческие жизни, причем ежедневно...

На днях мы встретились с фельдшером "скорой помощи", фельдшером Мишутинского ФАП, молодым специалистом, участницей программы "Земский фельдшер" Татьяной Носиковой. Ни крови, ни открытых ран, ни других чрезвычайных случаев, когда человеку нужна срочная медицинская помощь, Татьяна не страшится. Ещё учась в Зырянской средней школе, девушка решила, что будет работать только в медицине. Но после окончания школы документы в медуниверситет подавать не рискнула, побоялась, что не пройдет из-за недостаточного количества баллов. Конкурс в СИБ-ГМУ очень высокий! Документы Таня подала в медколледж на фельдшерское отделение и для подстраховки - на сестринское. На фельдшерское отделение прошла, причём, как и хотела, в группу фельдшеров скорой медицинской помощи.

Томский базовый медицинский колледж Татьяна Носикова окончила в июле прошлого года. За четыре года учёбы получила профессию фельдшера скорой помощи и дополнительную квалификацию - фельдшера ФАП. А в августе прошлого года уже вышла на работу в приёмное отделение Зырянской больницы, в бригаду скорой помощи.

- Все четыре года, пока училась в медколледже, я всегда проходила практику у нас в Зырянке, - рассказывает Татьяна Андреевна. - Больше всего мне нравилась практика в "скорой помощи", поскольку здесь видишь результат. Оказал человеку помощь, и ему стало легче. От этого и мне как-то радостнее. Когда пришла в "скорую" первый раз, никого не знала, кроме мамы моего однокурсника Татьяны Викторовны Штепиной. Но надо сказать, что в коллективе "скорой" мне, практикантке, помогли все, учили всему, что сами знают и умеют. Можно сказать, относились ко мне, как к дочери. А вот моим одногруппникам, которые проходили практику в городских "скорых", ничего не разрешали делать самостоятельно, а только говорили: "Стой и смотри". Меня же и на вызовы брали, и доверяли оказывать первую помощь. Свой первый самостоятельный внутривенный укол на практике я сделала под присмотром фельдшера Любови Александровны Гладцуновой.



В общем, четыре года я тут "маячила", всем за время практики примелькалась, а вот сейчас пришла на работу. И очень благодарна своим коллегам за поддержку, помощь и наставничество!

Теперь Татьяна Андреевна работает самостоятельно. И когда была на практике, и когда начала работать, всегда рвалась на вызов, если знала, что случай там тяжёлый. Порой забирала хлеб у своих коллег. Один из первых своих самостоятельных случаев она хорошо запомнила. Вызов поступил из одного села. На молодого человека упало что-то тяжелое, в результате травмы у него резко понизилось артериальное давление, а в брюшной полости оказалась кровь. К сожалению, в тот момент оборудованные для тяжелых случаев автомобили скорой помощи были на других вызовах по району. Поэтому пациента ей пришлось везти на обычной машине, всю дорогу держа капельницу в руках. К счастью, довезла благополучно, передала пациента в руки хирургов.

Незадолго до выпуска в медколледже Татьяна Носикова узнала о том, что в бригаде скорой помощи нашей Зырянской больницы есть вакансия фельдшера, и что можно работать на две ставки - ещё и медиком в сельском ФАПе, попасть в программу "Земский фельдшер". Татьяна от участия в программе не

отказалась, получила единовременную выплату, а для работы выбрала сельский ФАП в Мишутине. В это село она выезжает два раза в неделю.

- В Мишутине на приём в медпункт народу приходит немного, - рассказывает Татьяна Носикова. - Прежде всего, это пациенты с хроническими заболеваниями. В Мишутино я езжу по скользящему графику, иногда даже в свой выходной, если этот день не выпадает на субботу или воскресенье. Как фельдшер ФАПа я имею право назначать лечение пациентам...

Со второй половины февраля, когда нас захлестнула новая волна ковида, количество вызовов заметно увеличилось, говорит фельдшер службы "03" Татьяна Носикова. Чаще всего зырянцы вызывают "скорую" по поводу высокой температуры, которая долго держится. Так, в одну из недавних смен было зафиксировано 13 вызовов, и почти все - из сёл. В эту смену фельдшеры два раза выезжали в Чердаты, три раза - в Богословку. Плохо то, что после повышения температуры первые два-три дня люди к докторам не обращаются, а пьют дома парацетамол, говорит Татьяна. Когда же их привозят в больницу, зачастую врачи выявляют дыхательную недостаточность и поражение лёгких. В общем, сейчас график работы и у "скорой", и у всех

медиков очень напряжённый. Иногда Татьяне после суточного дежурства приходится выходить в ночную смену, но она на это не жалуется.

- Я, ещё будучи школьницей, не рассматривала для себя другую профессию, - признается Татьяна Носикова. - Поэтому ни на что не жалею. Работа в кабинете или с бумагами - это не моё. Мне нравится что-то делать своими руками, быть всегда в движении. Здесь, в службе неотложной скорой помощи, не заскучаешь, каждый день отличается от предыдущего. Разные случаи, разные пациенты. И мне всегда интересны вызовы, связанные с неординарными, тяжёлыми случаями. В таких сложных ситуациях испытываешь выброс адреналина, трэш (на молодежном сленге), то, что выходит за нормы привычного. А значит, в какой-то степени это постоянное испытание - знаний, характера, умения общаться с людьми.

А ещё в службе "03" надо быть лёгкой на подъём, быстро собраться на вызов, за считанные минуты укомплектовать медицинскую сумку, подолгу обходиться без достаточного количества сна. Такие качества у молодого специалиста Татьяны Носиковой явно имеются, и каждое свое дежурство она спешит на вызов, спасает человеческие жизни.

Людмила МАКАРОВА

В администрации района

Вакцинация остаётся главным вопросом повестки дня

28 февраля глава района Алексей Геннадьевич Мочалов провел очередное аппаратное совещание с участием глав поселений и руководителей муниципальных учреждений

СТАТИСТИКА ПО КОВИДУ

-Сегодня все наше внимание приковано к событиям, происходящим на Украине, но мы как представители муниципальной власти обязаны, прежде всего, соблюдать спокойствие и выполнять все те функции, которые возложены на нас законом о местном самоуправлении, - сказал глава района Алексей Мочалов, открывая совещание в понедельник, 28 февраля.

В повестке совещания значилось 11 вопросов, и первыми из них были вопросы, связанные с ситуацией по заболеваемости коронавирусной инфекцией и вакцинацией. Снижения заболеваемости Covid-19 пока не наблюдается, во всяком случае, в регионе уже который день суточный прирост переваливает за 1600 случаев. Реальная цифра наверняка еще выше, потому что некоторые переносят заболевание на ногах и не обращаются за медицинской помощью. Судя по статистике, растет и количество смертей.

На понедельник больных с подтвержденным ковидом у нас в районе было 190 человек, из них 47 детей, ситуация остается стабильно тяжелой, сказал главный врач Зырянской ЦРБ Юрий Заколюкин. Что касается количества вакцинированных, привито первично у нас порядка 70 процентов населения от плана. Ревакцинированные в эту цифру не входят. К сожалению, многие расслабились и не проходят ревакцинацию. Открыть дополнительный пункт вакцинации сейчас, в пик заболеваемости, не представляется возможным, сказал руководитель лечебного учреждения, потому что много заболевших и среди медработников. Но на территории района мест для вакцинации достаточно - это больницы и ФАПы. Вакцины тоже всегда в наличии. Беда в том, что у нас много антипрививочников, в том числе и среди сотрудников администраций района и поселений, считает главный врач.

-Да, заболевших сегодня немало и среди вакцинированных, но все тяжелые

случаи, когда больных отправляем в томские госпитали, приходится как раз на тех, кто не был привит, - констатировал Юрий Евгеньевич Заколюкин. - Вакцинированные переносят заболевание легче, как правило, лечатся дома, а не в стационаре. Это самая честная статистика!

Алексей Геннадьевич Мочалов призвал своих подчиненных и глав активизировать работу по вакцинации в поселениях, возобновить выезды медиков в села и массово оповещать об этом жителей.

Руководитель управления образования Алексей Алексеев рассказал об эпидемиологической ситуации в школах и дошкольных учреждениях. На прошлой неделе в связи с высокой заболеваемостью на карантин было закрыто семь классов-комплектов в Зырянской школе, дети учились дистанционно, и две группы в Причюлымском детском саду. С понедельника они переходят на очный формат. В начальной школе среди заболевших детей ковид диагностирован у 12 учащихся, в основной - у 30 ребят, в Зырянском детском саду - у 18 юных воспитанников. Достаточно много детей болеют ОРЗ, поэтому в целом эпидобстановка в школах и детских садах сложная, но учебный процесс продолжается.

УЧАСТВУЮТ В КОНКУРСАХ И ПОБЕЖДАЮТ

Вообще жизнь в наших образовательных организациях, несмотря ни на что, кипит ключом. На прошлой неделе состоялось заседание Управляющего совета, на котором были выдвинуты педагоги для участия в различных профессиональных конкурсах. Финал конкурса для молодых педагогов "Путь в профессию" состоится уже второго марта, в нем принимают участие четыре начинающих учителя - Полина Сутягина, Ксения Селиванова, Раиса Рыжова и София Боймиструк. Традиционно проходит Всероссийский конкурс "Учитель года". Муниципальный этап уже позади, в нем приняли участие три педагога, двое вышли

в финал, это учитель Иловского филиала Вячеслав Храмов и учитель Высоковской школы Ольга Морозова. Они будут представлять район на областном этапе конкурса. Есть конкурс для руководителей образовательных учреждений, Зырянский район на нем будут представлять Валентин Сутягин, директор ДЮСШ, и Наталья Варламова, директор Чердатской школы. Принимают наши педагоги участие и в других конкурсах профессионального мастерства.

Никто не отменял и конкурсы среди учащихся. Главным из них - муниципальный конкурс "Ученик года", в нынешнем году в нем участвуют пять учащихся зырянских школ, финал пройдет 31 марта.

ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

Нынешняя рабочая неделя будет длинной, ближайшая суббота станет рабочей, зато дальше нас ждут три выходных дня и любимый всеми весенний праздник - Международный женский день. Какие мероприятия подготовили для жителей района учреждения культуры, рассказали их руководители Елена Микинина, Валентина Латтеган и Татьяна Энгель. Настоящий подарок для женщин готовит Центр культуры Зырянского района - по традиции, второй год подряд, музыкальный привет представительницам прекрасной половины человечества подарит джаз-оркестр "ТГУ-62", который в канун праздника приедет в район.

Среди рассмотренных на совещании рабочих вопросов - вопрос о реализации мероприятий по обращению с животными без владельцев, так называемый вопрос по собакам. Руководитель отдела по социально-экономическому развитию села Светлана Геннадьевна Чучукова доложила о том, когда состоится аукцион по определению предприятия, которое будет заниматься отловом бродячих собак. Этот вопрос надо решать как можно быстрее, подчеркнул глава района.

О проведении разъяснительной рабо-

ты с населением по предупреждению фактов мошенничества говорил на совещании главный специалист по ГО и ЧС администрации Петр Бирюков. В прошлом году правоохранительные органы зарегистрировали 16 случаев мошенничества в отношении жителей района, и только одно из этих преступлений было раскрыто, потому что очень сложно найти этих самых мошенников, которые работают зачастую из других регионов. Поэтому особенно важно постоянно информировать население о схемах мошенничества, раздавать памятки, размещать информацию в соцсетях, объяснять людям, что не надо реагировать на звонки неизвестных лиц, а если вступили в разговор - проверять всю информацию о денежных средствах в банке.

КОМФОРТНАЯ СРЕДА И РЕМОНТ ДОРОГ

Злободневным для муниципалитета является и вопрос, связанный с заполнением геоинформационного модуля по автомобильным дорогам, от этого зависит заключение соглашения с областью по ремонту дорог, и медлить с этой работой нельзя. О готовности Зырянского сельского поселения к проведению работ в 2022 году по реализации проектов "Комфортная городская среда" и "Ремонт дорог местного значения" на совещании сообщила заместитель главы района Лариса Анатольевна Бембель. В этом году поселение на реализацию проекта "Комфортная городская среда" получит 6 миллионов рублей, это значительно больше, чем год назад. Управление жизнеобеспечения администрации района подставляет поселению плечо, в частности, в разработке смет, но замглавы просила специалистов поселения не забывать, что главным реализатором проектов является все-таки Зырянское сельское поселение, и поэтому более оперативно решать все вопросы...

Наталья
ИВАНОВА

Культура

Ярким звёздочкам гореть и сиять

В Зырянской детской школе искусств много талантливых детей и педагогов

Детская школа искусств - это особый удивительный мир. Ни для кого не секрет, что в нашей школе искусств не ограничивается все только учебным процессом. Творческая жизнь учащихся и преподавателей всегда кипит. Люди, связанные с каким-либо видом искусства, находятся в постоянном поиске. Нам, как воздух, необходим творческий рост: обмен опытом, конкурсы и, конечно, концертные выступления. Но, к сожалению, последние годы наш коллектив практически лишен такой возможности - в связи со сложной эпидемиологической обстановкой.

Несмотря на это, в первом полугодии 2021-2022 учебного года наши учащиеся приняли участие в более чем тридцати районных, областных, всероссийских и международных фестивалях и конкурсах, заво-

евав самые высокие награды. Призовых мест были удостоены Настя Всеволодова, Таня Антонова, Алена Пивоварова, Арина Каштанова, Аня Тимофеевко, Катя Отинова, Алиса Палагина (художественное отделение, преподаватель А.В. Отинова); Ксюша Федотова и Настя Холенко (музыкальное отделение, преподаватели Т.В. Пивоварова и С.С. Яткина); Ксюша Вайтович и Кирилл Зайцев (музыкальное отделение, преподаватель Т.В. Шершнева, концертмейстер С.С. Яткина), хореографические ансамбли "Непоседы" и "Овация" в составе Яны Александровой, Алисы Якиной, Алисы Хориной, Ксении Демидовой, Марии Симоновой, Ренаты Зверевой, Ксении Назаренко, Юлии Уразовой, Арины Бобковой, Валерии Волохатовой, Анны Скопинцевой, Анны Копыловой, Екатерины Отиновой, Альбины Зверевой, Дарьи Ложниковой,

Софьи Важовой, Полины Михеевой, Анастасии Корсаковой, Евгении Шараповой, Арины Сотниковой, Алисы Хомяковой, Матвея Ушакова (преподаватель Т.В. Копылова); Катя Морозова (вокальное отделение, преподаватель В.А. Самойлов); ансамбль народной песни "Забавушка" в составе Вики Фатеевой, Насти Арефьевой, Дианы Зверевой, Лизы Ильиной, Ксюши Нагибиной, Лилии Бернштейн, Жени Разуваевой, Жени Шадринной, Оли Антошиной, Насти Холенко (преподаватель Н.Ф. Кулаковская, концертмейстер С.В.Охотин).

Существует такое выражение: "Талантлив педагог - талантлив и дети". Только у преподавателя, который горит своим делом, постоянно развивается, который может увлечь и повести за собой по этой непростой дороге, могут развиваться и раскрывать свои творческие спо-

собности ученики. В нашей школе искусств работают именно такие высококвалифицированные, болеющие за свое дело преподаватели.

Ежегодно все педагоги повышают свою квалификацию, проходя разного уровня курсы и, конечно же, участвуя в конкурсах профессионального мастерства. В первом полугодии 2021-2022 учебного года наши преподаватели стали призерами в Международном конкурсе "Палитра фольклора" (г. Якутск), Т.В. Копылова завоевала звание лауреата первой степени, Н.Ф. Кулаковская - звание лауреата второй степени. По итогам областного конкурса профессионального мастерства "Лучший открытый урок 2021 года" Т.В. Шершневой вручен диплом первой степени, В.Г. Валекжанину - диплом второй степени. В Международном фестивале-конкурсе искусств "Отражение"

(г. Санкт-Петербург) Н.Ф. Кулаковская вновь оказалась на пьедестале почёта, она - лауреат второй степени. В III областном открытом конкурсе государственных и муниципальных образовательных учреждений "Конкурс концертмейстеров" С.С. Яткина и Н.Н. Нагибина награждены дипломами четвертой степени. Во Всероссийском конкурсе "Осенняя Россия" (г. Москва) А.В. Отинова стала лауреатом второй степени. В областном конкурсе профессиональных достижений "Методический марафон-2021" приняли участие Т.В. Пивоварова и Т.В. Копылова.

Наряду с участием в конкурсах учащиеся и преподаватели школы искусств традиционно проводят открытые занятия, родительские собрания с концертами, а также участвуют в районных мероприятиях. Наши замечательные, одаренные дети и преподаватели и в будущем будут радовать жителей района своими выступлениями и успехами профессионального творческого роста.

Т.В. ШЕРШНЕВА,
преподаватель
Зырянской ДШИ

Обратная связь

Реальная поддержка без лишних слов

Недавно у нас в районе с рабочей поездкой побывал депутат Законодательной Думы Томской области Антон Михайлович Начкебия

Депутат второй раз кряду избирается в областную Думу от нашего Чулымского округа №21, и все это время Антон Михайлович постоянно поддерживает тесную связь со своими избирателями

На пятницу, 18 февраля, у областного парламентария был назначен прием жителей в селе Высоком. Но прежде депутату предстояло выполнить приятную миссию - заехать в Богословку и вручить ноутбук семье Михайловых. У Надежды Михайловой - трое детей, двое из которых - Степан и Константин - школьники, но компьютера в семье до сего времени не было вообще.

В связи с тем, что из-за пандемии школьники периодически переводятся на "дистант", да и вообще учиться без компьютера сейчас почти что невозможно, многодетная мама во время выборной кампании, в сентябре прошлого года, обратилась за помощью к Антону Михайловичу Начкебия, прочитав на буклете, выпущенном кандидатом, телефон его "горячей линии".

Учеников сейчас часто переводят на "удаленку", а без компьютера отправлять учителя выполненным заданиям сложно, вот я и попросила помощи у Антона Михайловича, - говорит Надежда Михайлова. - А недавно мне звонят из местного отделения "Единой России" и говорят, что нам привезут компьютер от депутата.

В свой очередной приезд в район 18 февраля Антон Начкебия лично доставил Михайловым ноутбук.

Антон Михайлович поговорил со мной. Спросил, как я живу, спросил про детей, - продолжает Надежда Михайлова. - Мои сыновья очень рады такому подарку, теперь для них не составит труда найти любую нужную для урока информацию в интернете, переслать учителю свою работу. От себя лично и от моих троих сыновей благодарю Антона Михайловича и желаю ему крепкого сибирского здоровья, счастья и успехов в его деятельности. Спасибо ему огромное! Больше бы таких неравнодушных депутатов...

В Высоком Антон Начкебия встретился с педагогами местной школы. Учителя и директор Высоковской школы Оксана

Комарова рассказали областному парламентарии о своем желании заменить старые окна на втором этаже здания на новые пластиковые, об ожидании нового школьного автобуса, который обещан по программе к очередному учебному году. Показали и свою гордость - "Точку роста", школьный центр образования естественно-научной и технологической направленности, заодно назвав и все свои нужды, что еще необходимо приобрести для центра...

В Высоковской школе областному депутату также предстояла радостная миссия - вручить учителю Оксане Александровне Князевой приз Законодательной Думы Томской области за участие в конкурсе "Читаем всей семьей". Пусть эта высококовская семья и не заняла призового места, но жюри при подведении итогов решило отметить творческую работу Князевых. Антон Михайлович передал Оксане Александровне в присутствии ее коллег приз от областной Думы - за сохранение традиций семейного чтения, пожелав ей и ее семье и дальше участвовать в подобных конкурсах и сохранять любовь к чтению...

На встрече педагогов с областным депутатом прозвучали



самые злободневные вопросы для жителей села, в частности, была затронута проблема утилизации павших животных. Глава Высоковского поселения Татьяна Павловна Антипина, принимавшая участие в разговоре, пояснила, что все трупные ямы в селах заставили закопать по приказу ветслужбы. А куда отвозить трупы животных, если случится падеж? "Крематор нам никто не поставит, - сказала глава поселения, - а везти туши в Асино для владельца ЛПХ выйдет накладно". Говорили учителя о бродячих собаках в селе, и о том, какую работу с их хозяевами проводит администрация поселения, о своем желании заливать для детей каток в начале зимы...

Все поднятые вопросы Антон Михайлович Начкебия взял на заметку. Как деловой человек, человек слова Антон Михайлович к каждой обозначенной избирателями проблеме, к каждой просьбе относится со

всем вниманием. Ему ничего не надо повторять дважды. В своей депутатской деятельности парламентарий много помогает социально незащищенным людям - детям, инвалидам, ветеранам, а также школам, домам культуры. В этот свой приезд в район Антон Михайлович подготовил подарок и для редакции нашей газеты. Во время шестого созыва Законодательной Думы мы обращались к нашему областному депутату с просьбой помочь нам в приобретении компьютера, поскольку собственных средств на обновление материально-технической базы редакции не хватает, а цифровая техника очень быстро морально устареваает. И Антон Михайлович откликнулся на нашу просьбу, привез для редакции ноутбук. Признаться получить такой подарок в год 90-летнего юбилея нашего издания - газеты "Сельская правда" - было очень приятно.

Наталья ИВАНОВА

Сельское хозяйство

На пустующих землях саду цвести

В районе продолжается работа по использованию заброшенных земель сельхозназначения

Как мы уже сообщали, агрослужба области провела в районах мониторинг земель сельхозназначения. По результатам обследования составлены карты, на которых обозначены пахотные земли, а также все неиспользуемые участки. Последние поделили на засоренные земли, заросшие кустарником, а также лесом. Как мы уже писали, в нашем районе тоже выявлены такие земли, а вернее, отдельные участки. Чтобы уточнить, где они конкретно расположены, какие из них можно ввести в оборот, и кто готов этим заняться, глава района Алексей Геннадьевич Мочалов проводит встречи с фермерами и руководителями сельхозпредприятий. Одна из таких встреч состоялась недавно с фермерами Михайловского сельского поселения.

Казалось бы, в Михайловском поселении обрабатываются все земли сельхозназначения. Но на картах, которые были выведены на экран, также обозначены засоренные поля и участки, заросшие кустарником. Их не много, но они всё же есть. Пояснения по землям, которые примыкают к деревне

Вамболы, дал местный фермер Андрей Эбрук. Андрей Вальтерович сказал, что часть этих земель он и его сын, тоже фермер, уже взяли в аренду, будут готовить под посев зерновых. Есть участки, которые они замяли или планируют замять. Если что-то и останется, то, как уточнил вамболинский фермер, это неплодородные глинистые участки с мочажинами. В советское время здесь сеяли не раньше 10 июня и только на корма.

Есть надежда, что в перспективе в сельхозоборот будет введен ещё один из засоренных участков площадью более 400 гектаров. Находятся он уже дальше от Вамболов, ближе к Громышёвке. На эти земли есть планы у одного из михайловских фермеров. Так что заросших и засоренных участков, которые значатся на карте, по факту гораздо меньше.

На совещании также решили, что местной власти необходимо встретиться с двумя владельцами ЛПХ Михайловского поселения, чтобы поточнее выяснить, кто и как использует не введенный в оборот участок неподалёку от Туендата. Как пояснил фермер Александр Алек-

сеевич Котляров, в прошлом агроном михайловского колхоза, в советское время у Окуневского отделения было примерно 800 гектаров пахотных земель, плюс ещё 200 га - в Тукае. Часть этих земель когда-то обрабатывали два окуневских предпринимателя, но сейчас они земледелием уже не занимаются, земля, естественно, зарастает. Но и с бывшей окуневской пашней не все так печально. Фермер Матвей Илюшин, хозяйство которого находится в Окунееве, подал заявку в муниципалитет на оформление 150 гектаров пашни. Как отмечает Матвей Александрович, в перспективе здесь можно ввести в сельхозоборот ещё примерно 200-250 гектаров. Правда, есть трудности. Если в других сёлах брошенные земли зарастают лиственным лесом, то в Окунееве - хвойным, что значительно затрудняет ввод пашни в оборот. Ведь в некоторых местах уже выросли сосны диаметром в 15 см.

Также на встрече уточнили данные о земельных участках и пастбищах в окрестностях Михайловки и Гагарина, отмеченных на карте как неиспользуемые. Выяснили их местораспо-

ложение и то, как их лучше использовать - как сенокосные угодья, пашню или пастбище. В целом по площади эти участки небольшие.

Михайловские фермеры отметили, что в округе есть земельный участок примерно в 30 гектаров, который его владелец не обрабатывает последние лет двадцать. Глава района намерен встретиться практически с каждым из хозяев неиспользуемых наделов, чтобы уточнить их планы на будущее, предложить решить вопрос, не доводя дело до судебных разбирательств. Хорошо, когда уже в ходе встречи у каждого заброшенного участка появляется потенциальный хозяин, так и должно быть, отметил Алексей Геннадьевич Мочалов. В области, да и в нашем районе, уже появилась тенденция, когда на земли сельхозназначения приходят лесозаготовители. Если такая тенденция продолжится, то каждый клочок земли будет востребован, сказал глава района. Поэтому у всех наших сельхозпредприятий, фермеров, предпринимателей земельные отношения с юридической точки зрения должны быть в полном порядке, даже в идеальном со-

стоянии.

В этом совещании принял участие также главный лесничий Зырянского лесничества Дмитрий Беженарь. Часто у фермеров возникают вопросы, касающиеся колков, расположенных рядом с пашней. Они хотели бы знать, где их земли, а где государственные, лесного фонда. Фермеры интересовались у Дмитрия Анатольевича, можно ли убрать кусты или отдельно стоящие деревья на полях, мешающие обработке почвы. Были и другие вопросы. На какие-то из них лесничий дал пояснения, а некоторые моменты обещал уточнить у специалистов областного департамента лесного хозяйства, которые на этой неделе будут работать в нашем районе.

В конце 90-х и начале двухтысячных годов, когда банкротились и закрывались коллективные хозяйства, некоторые наши сельхозпредприятия, бросили свои земли. И казалось, что уже никогда засоренная и заброшенная пашня не будет востребована. Но время идёт, и что-то в нашей жизни меняется в лучшую сторону. Сегодня ответственная сельхозпродукция стала востребованной. В последнее время государство поддерживает не только животноводство и растениеводство, но даже садоводство. А сад можно разбивать и на небольших земельных участках. Так что наш ресурс - пахотные земли - становится все более востребованным.

Людмила МАКАРОВА

Дорогие женщины!

Поздравляем вас с наступающим днём **8 марта** и приглашаем на праздничный концерт **«Для милых дам»**, посвященный Международному женскому дню, в исполнении **Томского муниципального джаз-оркестра «ТГУ-62»** под управлением **Аркадия Ратнера**, который состоится **3 марта** в киноконцертном зале **«Радуга»** в **17.00 час.**

Вход свободный

6+

Поздравляем!

Поздравляем от всей души **Татьяну Владимировну СТЕПАНОВУ** с юбилейным днём рождения! Желаем счастья, светлых дней, Здоровья, что всего ценней, Дорогу жизни подлинней И много радости на ней!

Коллектив ЗСОШ

Ср 2	Чт 3	Пт 4	Сб 5
**	**		
-5	-6	-5	-4
-10	-12	-7	-7

Сдам квартиру.
Тел. 8-906-947-16-56,
8-952-888-31-17.

Магазин Успех!!!
Принимаем заказы на букеты и цветочные композиции к 8 Марта.

Большой выбор комнатных растений в горшках.

ещё больше весны на душе

реклама

Ресторан «Ретро» сердечно поздравляет вас с наступающим праздником **Международным женским днем!**

7 марта 2022 в 20:00 приглашаем всех на праздничный вечер, посвященный этому замечательному празднику.

Вход 150 рублей.

Предварительные заказ столика и меню – обязательны!
Вопросы по тел.: 8-952-179-1189

реклама

Конкурсная комиссия Совета Михайловского сельского поселения информирует

В соответствии с Положением о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Михайловского сельского поселения, утвержденным решением Совета Михайловского сельского поселения от 05.07.2021 № 13, повторный конкурс по отбору кандидатур на должность Главы Михайловского сельского поселения признан несостоявшимся в связи с отсутствием кандидатур.

ПРОДАЮТ:

КРАСИВЫХ ДОМАШНИХ ПЕТУШКОВ. Тел. 8-952-884-38-38.

ДОМ В БОГОСЛОВКЕ (вода, слив). Можно под материнский капитал. Тел. 8-952-754-20-51.

ПОРΟΣЯТ (2 мес., 5 т.р.). Тел. 8-952-896-51-70.

БЫЧКА (2 недели). Тел. 8-923-432-96-12

На правах рекламы

ПРОДАМ ДРОВА ЧУРКАМИ, КОЛОТЫЕ (Газель). Тел. 8-952-160-41-95, 8-952-178-67-68

ПРОДАМ ГОРБЫЛЬ ХВОЙНЫЙ ПИЛЕНый, высокий борт, ГАЗ-53. Тел. 8-952-177-07-64

Купим дорого ШКУРКИ СОБОЛЯ

Тел: 8-952-800-35-21
8-923-432-90-05

Выражаем искренние соболезнования **Елизавете Филипповне Беляевой, Ирине, Сергею** и **Елене Кофановым** по поводу смерти мужа, отца, дедушки **Беляева Николая Ивановича**

Соседи по подъезду дома № 30 по ул. Советской - Р.Д. и Н.П. Тазырачевы, Т.Ю. Еремеева, О.А. Зайцева, С.В. и Л.Н. Сутягины, Л.А. Ульянина.

Приносим искренние соболезнования **Елизавете Филипповне Беляевой**, ее детям и внукам, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью мужа, отца, дедушки **БЕЛЯЕВА Николая Ивановича**

Шалтагановы: Наталья, Андрей, Анжелика, В.Д. Кофанова

Выражаем соболезнования детям и внукам, всем родным и близким в связи со смертью **ЧЕРКАШИНОЙ Галины Георгиевны**

Коллективы скорой помощи и приемного отделения

Искренне соболезнуем **Елизавете Филипповне Беляевой**, ее детям и внукам, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью мужа, отца, дедушки **БЕЛЯЕВА Николая Ивановича**

С.Н. и Л.Г. Кофановы, Евгений Кофанов, В.Н. и Г.С., Марина Кофановы, Локтионовы В.А. и В.Н., Галина и Валерий, Дмитрий и Анатолий Шеховцовы

Коллектив Михайловской школы выражает искренние соболезнования **Осиповой Елене Сергеевне** в связи со смертью дедушки **БЕЛЯЕВА НИКОЛАЯ ИВАНОВИЧА**. Крепись.

Коллектив ЖКХ выражает глубокие соболезнования жене, детям, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью бывшего работника **БЕЛЯЕВА Николая Ивановича**

Выражаем соболезнование **Беляевой Лизе, Кофановой Ирине, Елене** в связи со смертью нашего друга и соседа **БЕЛЯЕВА Николая Ивановича**

Жаворонковы Виктор, Ольга, Павел, Вячеслав

Выражаем искренние соболезнования **Наталье Вячеславовне Мамедовой, Ольге Михайловне Майской**, детям, всем родным и близким в связи с преждевременной смертью **СЕЛЕЗЕНЕВА Михаила Юрьевича**

М.Н. Татаренко, Н.Ф. Гарт

КУПИМ МЯСО: говядину, баранину, конину. Дорого! Тел. 8-923-413-80-87, 8-952-156-84-84, 8-952-679-26-94

КУПИМ МЯСО: говядину, баранину, конину. Живой скот. Дорого! Тел. 8-952-155-01-84, 8-962-776-66-18, 8-923-405-78-31.

Выражаем искренние соболезнования **Яне Селезеновой** по поводу преждевременной смерти папы **СЕЛЕЗЕНЕВА Михаила Юрьевича**

Учащиеся 2-3 классов Дубровской школы, их родители и классный руководитель

Выражаем искренние соболезнования **Ксении Андреевой** по поводу трагической гибели дедушки **АНДРЕЕВА Ивана Ивановича**

Учащиеся 2-3 классов Дубровской школы, их родители и классный руководитель

Администрация района информирует

Общие правила безопасности при катании с горок

Горку для катания нужно выбирать покатуую, спуск с горы должен быть не более 20 градусов, и на пути не должно быть кустов, деревьев, ям, бугров и иных искусственных или естественных препятствий. Перед тем, как выйти на горку, рекомендуется использовать надежное защитное снаряжение: наколенники, налокотники, шлем.

Обувь должна быть прочной и без высокого каблука. Садиться на санки, тюбинги или ледянки нужно, как на стул, откидываясь назад и согнув ноги в коленях. Нельзя прыгать на снаряды с разбегу, лежать и стоять на них, а также кататься друг за другом или друг на друге.

С малышом младше 3-х лет не стоит идти на оживленную горку, с которой катаются дети старше семи лет. Если горка вызывает у вас опасения, сначала прокатитесь с нее без ребенка, испытайте спуск. Если ребенок уже катается на разновозрастной оживленной горке, обязательно следите за ним.

Лучше всего, если кто-то из взрослых следит за спуском сверху, а кто-то снизу помогает детям быстро освобождать путь. Ни в коем случае не используйте горки вблизи проезжей части дорог. Не оставляйте детей одних без присмотра.

Малышей лучше катать с маленьких пологих снежных горок в немногочисленных местах, где нет деревьев, заборов и других препятствий. Перед катанием лучше всего надеть на ребенка налокотники, наколенники и шлем.

Соблюдение простых правил безопасности позволит вам избежать травм! Берегите себя и своих близких!

Главный специалист по делам ГО, ЧС, ПБ Администрации Зырянского района П.В.БИРЮКОВ